

# 廢材是寶 醫療廢棄新生

在醫療第一線，每天都會使用大量一次性耗材，為病人提供最安全的照護。這些耗材在使用後，除了依法分類處理，更進一步思考：如何讓它們重新發揮價值？

我們啟動「醫療廢棄物再利用行動」，從環保、創新到實用，打造出一連串化「廢」為「寶」的永續成果。



再生環保筆



黃色集針盒



環保袋



髮夾

## 醫療塑膠變文具—打造再生筆

來自病房與檢查室的塑膠輸液瓶、針劑外包裝等，經過清洗、分類與再製，搖身一變成為「再生環保筆」。這些筆不只是辦公工具，更是傳遞綠色醫療理念的小使者。

## 回收塑膠製成黃色集針盒—安全與永續兼顧

用過的針具必須安全回收。本院運用回收塑膠製作黃色集針盒，堅固耐用、防刺穿，減少原生塑膠使用量，同時守護醫療工作者與環境的雙重安全。

## 營養室米袋再製—病人提藥袋變身環保袋

醫院營養室每日使用大量米糧，空袋回收後再製成堅固耐用的提袋，提供患者與家屬作為提藥、裝物用的「環保袋」。這不只是資源再生，更是實用與關懷的結合。

## 塑膠再製髮夾—讓回收物化身可愛實用品

使用過但未污染的塑膠材料，經設計加工後，成為色彩繽紛、造型可愛的環保髮夾。這些再製小物不僅美觀實用，更讓人看見回收塑膠的創新可能性。

## 廚餘變綠能—剩食轉化沼氣再利用

餐廳與員工及住院患者餐點產生的廚餘，處理後轉化為沼氣能源，用於加熱與清潔，打造「從食物到能源」的院內循環系統，讓資源不浪費。

## 一次性耗材回收分類—從源頭做起

全面推動醫療耗材分類，針對未接觸病患的包裝材料進行清潔與回收處理。這些分類後的塑膠被再製為各式用品，達到源頭減量、循環再利用的雙重目標。



全面推動醫療耗材分類

## 行動打造綠色醫療的每一步

我們深信，醫療不只是照顧健康，更要照顧地球。從再生筆、環保提袋、黃色集針盒，到再製髮夾與沼氣利用，用創新與實踐，讓廢棄物重新發光發熱。

未來，將持續擴大循環醫療的成果，讓每一個「曾經要丟掉的東西」，都有機會重獲新生。誠摯邀請您與我們一起，守護健康，也守護環境。(圖、文/總務室)